
CEN 616: Intro. To Dynamics Earthquake Eng เฉลยการบ้านครั
งที� 2 Term 2/58

ข้อ 1 เครื�องมือที�อ่อนไหวต่อการสั�นสะเทือนชิ �นหนึ�งได้ถกูติดตั �งบนพื �นซึ�งมีการสั�นในแนวดิ�งด้วยความถี� 30 Hz

และมี Amplitude = 1 mm ถ้าเครื�องมือนี �มีนํ �าหนกั 15000 N ให้ออกแบบระบบลดการสั�น (Isolation system) 

ที�เป็นสปริง 4 ตวั วางที�มมุของเครื�องมือ โดยให้ลดการสั�นในแนวดิ�งให้เหลอื Amplitude = 0.1 mm 

(ให้หาค่า k ของสปริงแต่ละตวั)

นํ �าหนกัของเครื�องมือ: W = 15000 N

Amplitude การเคลื�อนที�ของพื �น: vg0 = 0.001 m

ความถี�ของการเคลื�อนที�ของพื �น: 30 Hz

Total amplitude ของการเคลื�อนที� vt = 0.0001 m

ของเครื�องมือ

จาก TR = vt / vg0 = 0.100

ค่า TR < 1 จะเกิดขึ �นเมื�อ β >  √2 และไม่ต้องการ Damping

กรณีไม่มี Damping:

ดงันั �น β  = = 3.32

ได้

k total  = 4845079 N/m

ค่าความแข็งของสปริงแต่ละตวั = ktotal /4

k  = 1211270 N/m ตอบ
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ข้อ 2 ให้ใช้ Fourier series เขียนสมการแทนแรง Periodic ในรูปด้านลา่ง

โดย

สมการของแรงกระทํา [p(t)];

สมการแรง Periodic คือ ตอบ
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ข้อ 3 ให้วิเคราะห์โครงสร้างข้างลา่งนี � เพื�อหาคา่การเคลื�อนที�ในแนวราบที�จดุ C และแรงเฉือนที�มากที�สดุในเสา

เมื�อได้รับแรงกระตุ้นตามรูปด้านขวามือ (คํานวณโดยใช้การดล)

m = 1000 kg

k = 4000 N/m

ω = 2.00 Rad/s

f = 0.318 Hz

T = 3.14 s

t1 = 0.2 s

t1/T = 0.06

Impulse = พื �นที�ใต้กราฟ P-t = 112.5 N-s

vMAX = Impulse /(m•ω) 0.05625 m

ตอบ

V = k•vMAX = 0.225 kN

แรงเฉือนในเสาแตล่ะต้น = V/2 = 0.1125 kN
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